

文旅消费、休闲度假等弹性需求进一步释放 旅游业有望持续复苏

今年在疫情的反复下,虽然旅游业开局并不乐观,但旅游消费和休闲度假等弹性需求进一步释放。中国旅游研究院出游意愿专项调查数据显示,2022年第一季度居民旅游意愿为85.32%,同比增长3.15%,这意味着旅游需求的基本面还在。中国旅游研究院预计,2022年国内旅游人数39.8亿人次,国内旅游收入3.81万亿元,同比分别增长19%和27%。

通常情况下,因旅游业具有较强的综合性和敏感性,经济、政治、自然灾害等外部环境的变化往往会对旅游业产生直接影响,旅游总收入通常表现出更大的波动性。经文化和旅游部数据中心测算,今年中秋实现国内旅游收入286.8亿元,恢复至2019年同期的60.6%。此外,文旅部今年7月正式确定12家景区为国家5A级旅游景区。截至目前,全国共有318家5A级景区。江苏省和浙江省是国内仅有的两个5A级景区数量在20家及以上的省。从省内5A级景区的分布情况来看,江苏的25家5A级景区分布在13个地级市,但苏南五市占了17家,超过全省的三分之二。浙江省内杭州、嘉兴和台州各3家,宁波、温州和衢州各2家,其余多个城市均有1家,整体来看,浙江的

浙江5个展览项目获国家文物局推介

自2015年起,国家文物局连续八年在全国范围内组织开展“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览项目征集推介工作,并连续四年纳入中央精神文明建设指导委员会年度重点工作,行业引领示范作用与社会影响力日益提升。2022年度启动以来,各地积极响应,共收到符合申报条件的展览项目266个,申报省份实现全覆盖,申报数量创下新高。

近日,国家文物局公布2022年度“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览推介项目名单,对100个展览项目予以集中推介,其中前20位予以重

杭州公布第三批122个城市公园名录

把城市轻轻地放在山水园林间,杭州“动作不断”。日前,杭州市公布第三批公园名录,122个城市公园闪亮登场。

亚运主题公园是本次名录特色之一,为浙江省首座集体育馆、公园、运动场、商业配套于一体的综合性城市体育公园,未来将承办杭州亚运会乒乓球、霹雳舞和曲棍球赛事;儿童友好型公园也是亮点之一,公园创造了一处

绍兴市文明旅游宣传服务月正式启动

9月9日,“文明旅游 让古城更美好——绍兴市文明旅游宣传服务月启动仪式”在绍兴博物馆广场举行。绍兴市文化广电旅游局、绍兴市文化市场行政执法队、绍兴市文化馆、越城区文化广电旅游局、绍兴市旅行社协会相关负责人,旅游企业代表、旅游从业人员代表、文明旅游

临平博物馆新展开启暨临享文化保障卡全面上线

近日,以“唐风宋韵沐江南”为主题的教师节文化体验活动暨永远的长安——陕西唐代文物精华开展仪式在杭州临平中国江南水乡文化博物馆举行。中秋佳节恰逢第38个教师节博物馆邀请七十户教师家庭体验中华古代文化。

体验活动从“永远的长安——陕西唐代文物精华展”起步。展览精选了陕西出土的120件(组)唐代代表性文物,包括陶俑、金银器、瓷器等,从多个视角再现大唐盛世

学童们于中秋佳节在天一阁开笔启智

9月10日上午,中秋小长假的第一天,恰逢第38届教师节,天一阁首届开笔礼活动在尊经阁厅堂内举行。20名孩童在家长的带领下来到南国书城天一阁参加一场仪式感满满的古韵典礼。

开笔礼也被称为人生“第一礼”,俗称“开笔破蒙”。天一阁“开笔礼”仪式上,孩童身穿汉服,正衣冠、拜先师、朱砂启智、击鼓鸣志、启蒙描红、诵读经典、行谢礼等仪式逐项进行。最后的礼成颁证环节,天一阁博物院为参加

5A景区分布均衡度较高。

五星级酒店的数字是一个地区服务水平、消费能力和竞争力等软实力的重要参考依据。从2000年以来的数据来看,浙江省的星级酒店的数量一直保持高于江苏省的水平;按照疫情前的国家旅游局和统计局公布的可比数据综合来看,浙江省的旅游业近年来发展迅速,景区个数从2010年的257家(低于江苏省366家)增长至2019年的827家(高于江苏省615家);按照景区接待人数和景区数量的比值来看受欢迎程度,江苏省的景区平均接待人数整体高于浙江省,2019年江苏省和浙江省的景区平均接待人数分别为93.83万人和64.2万人。

今年上半年,由于多个热门旅游目的地出现疫情,跨省游客的流动性降低,旅游市场“雪上加霜”,业绩整体受到冲击。三季度市场对于旅游出行板块业绩、估值修复的预期有所升温。近日包括南方航空、宋城演艺等多只旅游出行股连续录得上涨。获得超5家机构评级的旅游出行概念股中,机构一致预测4股今明两年业绩有望呈现持续增长,分别是中青旅、君亭酒店、中国电影、白云机场。(郭洁)

点推介。浙江省共有5个展览项目入选,分别是南湖革命纪念馆“红船起航——南湖革命纪念馆基本陈列”、绍兴鲁迅纪念馆“山河赤子心 岁月峥嵘行——鲁迅与共产党人专题展”、浙江省博物馆“越韵——中华文物中的浙江传奇”、中国丝绸博物馆“西海长云:6至8世纪丝绸之路青海道”、舟山博物馆“青春须有为——党领导的舟山青年运动史纪念馆”,其中南湖革命纪念馆“红船起航——南湖革命纪念馆基本陈列”和绍兴鲁迅纪念馆“山河赤子心 岁月峥嵘行——鲁迅与共产党人专题展”入围前20重点推介项目。(省文旅)

适合全龄段活动的梦幻乐园,通过打造四季花园、笑脸广场、活动大草坪、滑板场地等,为周边居民创造优良的生态和休闲环境。

一直以来,杭州坚持按照“国家生态园林城市”标准,开展公园体系规划,不断推进城市公园建设改。其中,2022年杭州市将建成公园70个,目前已全部开工,并已完成53个。(艾宇韬)

志愿者代表以及部分市民和游客参加了启动仪式。

绍兴市文化馆的文艺工作者们在启动仪式上表演了一批具有地方特色、体现文明旅游的文艺节目,让文明旅游的理念深入人心。同时,“绍兴文旅发布”开辟专栏,宣传文明旅游相关知识、开展文明旅游知识问答。(绍旅)

发达的物质文明和灿烂文化。品味完“唐风”,教师朋友身着汉服,穿越宋朝,沉浸式体验宋韵市集。

本次活动中,临享文化保障卡正式发布。该卡是临平区创建公共文化服务现代化先行区的重要任务,也是探索公共文化服务供给侧改革,打造游居共享优质均衡的公共文化服务的有益实践。

(记者 陈蓉 葛家藤 通讯员 廖文瑞)

仪式的孩童特别颁发了带序列号的“限量版”开笔礼证书,并赠送了天一阁特色文创礼品“钦点读书人”帆布袋和“状元笔”。开笔礼结束后,孩子们还体验了雕版印刷和毛笔制作两项天一阁特色研学课程。

据悉,中秋小长假期间,天一阁博物院面向新入学儿童推出4场开笔礼活动,共有近百名孩子报名参加。

(记者 陈冲 通讯员 向玉婷 王伊婧)

兰溪,四桌家宴亮相央视《味道》

9月10日,央视《味道》播出了家乡中秋味“兰溪篇”。剧中,4位兰溪人依次出镜,4桌风格各异的家宴,呈现食材获取、菜肴烹饪、美味共享的全过程,带领全国观众感受兰溪各地风土人情,展现兰溪人的别样中秋。

据悉,前期,《味道》摄制组走遍兰溪游埠、赤溪、水亭等10多个乡镇(街道),最终选定4位主人公和4道特色美食。之后又前往天下江南景区、兰湖等地取景拍摄一周,最终将兰溪味道浓缩于50分钟的节目中。摄制组曾描述,即使是熟悉兰溪美食的观众,这回也能看到不一样的精彩。节目在展示美味的同时,讲述人与美食的生动故事,让全国观众感受到兰溪独特的自然风光和人文风情。(兰旅)

中秋假期浙江文旅市场诗意又惬意

在多地倡导就地过节背景下,今年中秋假期,浙江人出游人群主要由本地、周边客群构成。近郊游、周边游、“微度假”,成为假期旅游市场主导方向。其中,以家庭为单位出游的占据了较大比例。本地旅游,既诗意又惬意。

例如,西湖景区推出了别具特色的“月亮船”,吸引许多游客前去打卡;杭州武林路步行街推出“武林繁胜集”,以宋韵演出、国风互动等展现“宋代文化生活”,光影秀、赏灯祈福等项目颇受热捧。中秋前后是钱塘江观潮的最佳时节。9月12日,海宁盐官旅游度假区观潮胜地公园潮水汹涌,钱江潮变化出交叉潮、一线潮、回头潮、鱼鳞潮等多种形状,让游客直呼过瘾。

浙江省博物馆推出“云·上浙博——跟着博物馆去研学”系列课程,浙江省自然博物院杭州馆推出“超级月亮”活动,良渚古城遗址公园推出系列良渚文化小课堂,让观众感受古老的良渚玉器文明。此外,今年中秋节恰逢教师节,宁波天一阁举行了4场开笔礼活动,近百名孩童身穿汉服,正衣冠、拜先师、朱砂启智、击鼓鸣志、启蒙描红、诵读经典、行谢礼,感受中华传统礼仪。

飞猪旅行度假事业部副总经理崔宇鹏表示:“本地游成为中秋假期的主流。与长线游‘旅行’的本质不同,本地游更多的是一种生活方式,差异化体验和服务能力是吸引消费者的核心要素。露营越来越成为多业态的聚合场,这也意味着极具新鲜感的本地游供给也能驱动需求加快增长。”(沈昕雨)

2022“江苏人游衢州”推广周正式启动

9月14日,由衢州市文化广电旅游局主办的“南孔圣地·衢州有礼”2022衢州文旅推介会在苏州举行,并在会上宣布2022“江苏人游衢州”推广周正式启动。“江苏出发,玩转衢州!热忱地欢迎大家前来,感受南孔圣地的习习儒风,领略三衢大地的的美好山河,品味鲜辣衢州的火热滋味!”活动现场,衢州市文化广电旅游局党委委员、副局长陈宏新向苏州的朋友发出邀请。

据悉,“南孔圣地·衢州有礼”,这一城市品牌承载了衢州的的城市精神和价值理念,不断深入人心。与此同时,衢州城市吉祥物“快乐小鹿”、城市卡通形象“南孔爷爷”也以形象生动的方式创新旅游营销模式,展示衢州城市形象。值得关注的是,以“旅游惠民”为目标,致力“主客共享”“还景于民”,2017年起,衢州市创新推出“全球免费游衢州”活动。2022年活动再次升级,每年除国家法定节假日、双休日外,境内烂柯山、药王山、龙游石窟、江郎山、三衢石林、根宫佛国等15个核心景区每逢周一至周五对全球游客免费开放。这在全国,可以说是独此一家。(记者 章琳)